



Világ proletárijai, egyesüljétek!

Vasárnap lesz a felszabadulási kulturális seregszemle kecskeméti bemutatója

Petőfi képe

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART BACS-KISKUN MEGYEI LAPJA

XV. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM

Ára 50 fillér

1960. MÁJUS 6. PÉNTEK

Vasárnap délelőtt 9 órakor az Újkollégium dísztermében Kovács Károly városi KISZ-titkár megnyitó szavaival kezdődik meg a felszabadulási kulturális seregszemle kecskeméti bemutatója. Két zenekar, 11 tánc csoport, 8 énekkar, 14 színjátszó csoport, 20 szavaló és számos szolista ad számot tehéknységéről, felkészültségéről. A seregszemle méltatására későbbi lapszámainkban visszatérünk.

Mind több brigád versenyez

a szocialista cím eléréséért állami gazdaságainkban

Állami gazdaságaink dolgozói az elmúlt évben nagy sikereket értek el a kongresszusi versenyben. Az idén is számottevő vállalásokat tettek a termelés és a termelékenység növelésére, hároméves tervünk célkitűzéseinek túlteljesítésére. Párt- és szakszervezeti taggyűléseken, termelési tanácskozásokon tárgyaltak erről és a vállalati eredménytervvel szemben 23 millió forinttal többet vállaltak. Csak a legfontosabbakat kiemelve, érdemes megjegyezni, hogy a gazdaságok 6 ezer mázsával több kenyérgabonát, 8800 mázsával több cukorrépát, 31 ezer mázsával több májusi morzsolt kukoricát, 36 ezer mázsával több burgonyát, 820 ezer literrel több tejet, 800 mázsával több marhahúst, 2100 má-

zsával több hizott sertést, 190 mázsával több baromfi-húst adnak a népgazdaságnak a vállalások értelmében a tervezettnél.

A városi dolgozók jobb ellátása érdekében 320 katasztrális holddal nagyobb területen termesztenek zöldségféléket, mint az elmúlt évben.

Az éves verseny első negyedévi eredménye alapján megállapítható, hogy az eredmények eddig is jelentősek. Többek között a tejtermelés 1959 hasonló időszakához viszonyítva magasabb. Az istállóilag majdnem 1 literrel több.

A termelőségvetkezetek megszilárdításáért is sokat tettek az állami gazdaságok. Március 31-ig 73 vemhes üszőt, 6 tenyész-bikát, 128 kocásüsdőt, 21 kan-

süsdőt adtak át a közös gazdaságoknak továbbtenyésztésre.

A verseny nyilvánosságáról gondoskodnak. A Bajai Állami Gazdaságban például havonta üzemi híradóban tájékoztatják a brigádokat, munkacsapatokat, a gazdaság valamennyi dolgozóját az eddigi eredményekről.

A KISZ és a MEDOSZ központ által hirdetett ifjúsági termelési versenyhez eddig 14 ifjúsági brigád csatlakozott. Állami gazdaságainkban 25 brigád versenyez 310 taggal a szocialista cím elnyeréséért. Várható, hogy újabb brigádok csatlakoznak a versenyhez.

25 vagon tőzeg egy műszakban

Munkában a szovjet komplex gépsor

MIÓTA a tavaszi idő beköszöntött, ismét gépek zajától hangos a keceli tőzegmező. Az új vezetőség fő feladatának tekintette a gépesített tőzegtermelés első feltételének, a gondosan előkészített területek biztosítását. Ezt a munkát a vállalat dolgozói sikeresen oldották meg. Az első negyedév folyamán megtörtént a kijelölt területek víztelenítése, a szerelők elvégezték a gépek teljes téli karbantartását. Most pedig az a fő cél, hogy a közel három millió forint értékű szovjet komplex gépsor munkaterületét növeljék.

A szovjet tőzeg-kombájnok

az elmúlt évben csak 15-20 hektár kiterjedésű területen dolgoztak. Idén április végére már 40 hektár termelési területet biztosítottak a számukra. Ez lehetővé tette, hogy a komplex-brigád a hat darab DT-55-ös típusú lánctalpas traktor a hozzátartozó maróhengerekkel és előgyűjtőkkel, valamint a nagyteljesítményű kazalozógép segítségével napi átlagban 25 súlyvagon jóminőségű tőzegt termeljen.

MEZŐGAZDASÁGUNK trágyaigénye azonban a termelés és a termelékenység további növelését igényli. Erre elsősorban a szovjet gépek jobb kihasználása nyújt lehetőséget. A kombájnok elméletileg mért teljesítménye az előírt minőség betartása mellett évi 3500 vagon tőzeg. Ennek kitermelése viszont nem megyen, hanem hatvan hektár kiterjedésű munkaterületet igényel.

Ötven százalékkal növelni a meglévő munkaterületet — igen komoly feladat, hiszen biztosítását a termelés csökkentése nélkül kell megoldani. Van erre lehetőség? Van. Úgynevezett repülő-vágányok segítségével nagy ütemben folyik a múlt évben tőzegraktározásra használt területek letisztítása. Emellett egy 42 méter széles magánjáró transzportör-szalag is üzemben van a kijelölt területek előkészítésénél.

AZ ELŐZETES számítások szerint a nyár derekára lehetővé válik, hogy az előírt technológia pontos betartásával működtessék majd a szovjet komplex-gépsort. Ennek megtörténte a minőség jelentős javulása (a norma feletti víztartalom csökkentése) mellett, a termelékenység további növekedését fogja eredményezni.

S. G.

Túlteljesítették export-tervüket

A Zománcipari Művek Kecskeméti Gyáregysége első negyedévi export tervét 102 százalékra teljesítette. Áprilisban, az eddig elért eredményüket még 10 százalékkal megtették. — Az előállított gyártmányok közül több volt az elsőosztályú, mint azt megelőzően.

Az exportgyártmányaikkal elégedettek a Minőségellenőrző Intézet vezetői, s a Külkereskedelmi Vállalat illetékesei is.

Ötmillióval több

Az életszínvonal emelkedéséről tájékoztattak bennünket a Napokban a Dél-magyarországi Cipőnagykereskedelmi Vállalat kecskeméti lekeratában. A tájékoztatás szerint ez év első negyedében ötmillió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint tavaly ugyanebben az időszakban. Elmondották még azt is, hogy a tavaszi, s a nyári idény beköszöntésével a forgalom nem csökkent, sőt emelkedik.

ELŐLEG A HOMOK ALATT

Még csak május eleje van, de Bugacon, a Béke Tsz-ben már szüretelnek. Még hozzá az érdekesség kedvéért fa, bokor és szőlőtoke nélkül. Kincsüket, a spárgát, homok földi, Kényes a termésük. Ha kidugja fejét a földből, értékét veszti. Nem is lehet akármikor háborgatni. Csak reggel meg este, mert haragban van az öreg Nappal. Megkékül, ha ránéz. Mégis, tizenhárom holdat telepítettek belőle, s most szedik első termését. Mi több, a tagságnak úgy megtetszett a kényessége, hogy már az idén újabb 20 holdat ültetnek belőle. Hadd legyen még több munkaegység-előleg a homok alatt.



A szövetkezet ifjúsági csapata a spárga-földön.



Folyik a tisztítás, csomagolás. A napi 1500 forintos bevétel is hozzájárul ahhoz, hogy a tagság minden hónap 5-én 10 forint előleget kapjon munkaegységként.

Anyák napjára készülnek KISZ-szervezeteink

A Kiskunság 550 KISZ-szervezetében lelkesen készülnek az anyák napjának megünneplésére. Már az egész megyébe szétküldték az anyáknapi emlék-levelezőlapokat. Kecskeméten virággal köszöntik az édesanyákat. A nagyobb üzemekben kulturműsort, illetve teatert rendeznek. A város központi anyáknapi ünnepségére

szombaton este kerül sor a kecskeméti Úttörőházban, ahol az Ének-Zenei Általános Iskola és a KISZ közös ajándékhangversenyt ad az édesanyák tiszteletére. A városokon, falvakon kívül a tanyavilágban is készülnek a fiatalok. A 140 szövetkezeti KISZ-szervezet fiataljai is üdvözlik majd az édesanyákat.

KÖVETENDŐ PÉLDA

Megyénk legdélibb községében, Hecsegszántón soha nem tapasztalt lelkes munkával találkozunk. A község öt termelőszövetkezetében, a kukorica kivételével, már minden a földben van. A magokat időben elvetették, mert a tagok még a télen összeadták. Nemcsak a vetőmagot, hanem a takarmányt és az állatállományt is igyekeztek gyorsan összehozni. Megfelelő férőhelyről szintén gondoskodtak, háziilag olcsón, saját erőből, egyszerű épületeket emeltek a jószágállomány elhelyezésére. Abból a helyes megállapításból indultak ki, hogy sokkal jövedelmezőbb a jószágtenyésztés a közösen és a termelőszövetkezeti állatállomány minél előbb történő létrehozása jelentősen befolyásolja az ideai zárszámadást. Az Új Tavasz Termelőszövetkezet például csak saját erőből építkezett eddig. A tagok maguk készítettek egy 200 férőhelyes sertés-hizlaldát, 200 férőhelyes sertés-fiaztatót, 50 férőhelyes szarvasmarha-istállót.

Nagyon helyesen felismerték, hogy fejlett állattenyésztés nélkül nem lehet jövedelmezően gazdálkodni. Itt van a legnagyobb sikere megyénkben a »minden háztáji gazdaságból egy süldőt« mozgalomnak. Az Új Életben 170, a Leninben 250, a Felszabadulásban 120, az Új Tavaszban 31, a Dózsában 68 süldőt vásároltak fel e mozgalom keretén belül a tagoktól. Hasonlóan sikere van az üszöborjú felvásárlási mozgalomnak is.

A tagság áldozatkészségét bizonyítja, hogy pénzt ajánlottak fel az üzemvitelhez. Ez a nagyfokú bizalom jele. Biznak a közös gazdálkodás sikerében, hisznek abban, hogy ez a pénz bő kamatokat gyümölcösözik majd az év végére. Az Új Életben 52 ezer forint jött össze, az összegnek majdnem felén Zetort vásároltak. A Lenin Termelőszövetkezetben a teherautó vételét segítette elő a pénzügyítés. Az Új Tavaszban 20 ezer forintot ad-

tak össze a tagok. Többek között fűkaszárt, szalagfűrészt vettek a pénzben.

A megye más szövetkezeteiben is találkoznak hasonló kezdeményezésekkel. A tiszakécskei közös gazdaságok tagjai 87500 forintot adtak össze. Ugyanebben a községben az említett mozgalmon belül az Új Élet Termelőszövetkezet 30 süldőt vásárolt fel.

A felvásárolt süldőket azonnal lekötötték a termelőszövetkezetek az Állatforgalmi Vállalattal hízalásra. Mivel a jószágokkal együtt bizonyos mennyiségű takarmányt is adtak a tagok, nem okoz gondot majd a hizlalás, amellyel aránylag gyorsan jutnak nagyobb összeghez. Ez elősegíti a közös gazdaság gyarapodását, az esetleges előlegosztást.

Korántsem arról van szó, hogy a termelőszövetkezetek oldjanak meg mindent saját erőből, hiszen az állam nagy segítséget ad megyénk közös gazdaságainak is. Tenyészállatot ad nekik, különböző akciók segítségével anyakocához, süldőkhöz jutnak, csak az építkezéshez 80 millió forint állami hitelt kapnak és így tovább. Nagyon helyes azonban az, hogy számos termelőszövetkezet vezetősége és tagsága keresi a lehetőségeket a saját tartalékainak feltáráására. Érdeke ez a termelőszövetkezetnek, hiszen ha például maguk a tagok építenek ideiglenes, egyszerű istállót, előbb kezdehetik meg az állattenyésztést, sertés-hizlaldást, hamarabb jutnak jövedelemhez. Ha pénzt adnak össze, előbb áll munkába a Zetor, daráló stb., ami szintén a gazdálkodás jövedelmezőségét segíti elő, amely végső soron a tagok érdeke, mert több jut egy munkaegységre.

Érdemes tehát követni a harcgszántóiak és más termelőszövetkezetek példáját annak érdekében, hogy már az idén jelentősen lépjenek előre a télen alakult, illetve jelentősen megnagyobbodott közös gazdaságok.